
 

 

 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

Secţiunea I. Titlul proiectului de act normativ:  

Hotarâre de Guvern privind aprobarea Planului de Management al Parcului Natural Lunca Joasă a 

Prutului Inferior 

Secţiunea a II - a: Motivul emiterii proiectului de act normativ 

 

1. Descrierea situaţiei actuale Declararea Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior, cu o suprafaţă de 8247 ha, s-a realizat prin 

Hotărârea de Guvern nr. 2151/30.11.2004 privind 

instituirea regimului de arie naturală protejată pentru 

noi zone, ca urmare a unei documentaţii realizate de 

reprezentanţii Agenţiei Regionale pentru Protecţia 

Mediului Galaţi şi avizată de Academia Română, 

Comisia pentru Monumentele Naturii (Nr. Aviz 

19/Cj/18.02.2003). 

Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior a fost 

încadrat conform Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 

nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 

sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin 

Legea nr. 49/2011, la categoria de management parc 

natural corespunzătoare categoriei V IUCN - "Peisaj 

protejat: arie protejată administrată în principal pentru 

conservarea peisajului si recreere”.  

Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior include 

patru rezervaţii naturale, conform Legii nr. 5/2000, 

privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

naţional - Sectiunea a III -a zone protejate: Lunca Joasă 

a Prutului (81 ha), Lacul Pochina (74,8 ha), Lacul 

Vlăşcuţa (41,8 ha) şi Ostrovul Prut (62 ha).  

Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior este 

declarat sit de importanţă comunitară (ROSCI0105, 

5656 ha) prin Ordinul mistrului mediului şi dezvoltării 

durabile nr. 1964/2007 privind instituirea regimului de 

arie naturală protejată a siturilor de importanţă 

comunitară, ca parte integrantă a Reţelei Ecologice 

Europene “Natura 2000” în România şi Decizia 

Comisiei din 12 decembrie 2008, privind adoptarea 

listei de situri de importanţă comunitară pentru regiunea 

biogeografică stepică  (notificată sub nr. C(2008) 8066 

(2008/966/EC).  



Parcul Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior a fost 

declarat arie de protecţie avifaunistică (ROSPA0071, 

7657 ha), prin Hotărârea de Guvern nr. 1284/2007, 

privind declararea ariilor de protecţie specială 

avifaunistică, ca parte integrantă a Reţelei Ecologice 

Europene „Natura 2000” în România.  

Cu toate intervenţiile antropice efectuate în trecut, 

teritoriul Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior prezervă o diversitate impresionantă de specii 

şi habitate naturale, caracteristice zonelor umede de 

interes naţional şi european, ceea ce a condus la 

includerea acestuia ca parte integrantă a Reţelei 

Ecologice Europene  „Natura 2000”, în România.  

Teritoriul Parcului se suprapune peste Situl de 

Importanţă Comunitară “Lunca Joasă a Prutului”, în 

proporţie de 63 %, iar în cazul Ariei de Protecţie 

Specială “Lunca Prutului – Vlădeşti – Frumuşiţa” 

procentul este de 98 %.  

Planul de Management al Parcului Natural Lunca Joasă 

a Prutului Inferior constituie documentul oficial de 

stabilire a obiectivelor parcului şi a măsurilor de 

management care trebuie întreprinse, pentru realizarea 

acestor obiective.  

Planul de Management al Parcului Natural Lunca Joasă 

a Prutului Inferior stabileşte cadrul general de 

desfăşurare al acţiunilor pe următorii 4 ani.  

Managementul acestei arii protejate reprezintă o 

activitate de complexitate majoră şi de o importanţă 

deosebită, care îmbină într-o viziune sustenabilă 

protecţia şi conservarea unui capital natural fragil, cu 

utilizarea durabilă a resurselor din Parcul Natural Lunca 

Joasă a Prutului Inferior şi dezvoltarea durabilă a zonei.  

Planul de Management este documentul oficial care stă 

la baza organizării activităţilor administraţiei Parcului 

Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior. 

În perioada 2005 - 2010, Agenţia Regională pentru 

Protecţia Mediului Galaţi a implementat proiectul 

LIFE - Nature „Restaurarea Ecologicã a Parcului 

Natural Lunca Joasã a Prutului Inferior” 

(LIFE05NAT/RO/000155), cofinanţat de Comisia 

Europeanã, Ministerul Mediului şi Gospodãririi Apelor 

şi de Consiliul Judeţului Galaţi, în parteneriat cu 

Universitatea Bucureşti - Centrul de Cercetare a 



Mediului şi Efectuare a Studiilor de Impact, Societatea 

Ornitologică Română şi Direcţia Silvică Galaţi.  

Planul de Management a fost realizat după „Ghidul 

Appleton”, elaborat în cadrul proiectului GEF 

„Managementul Conservării Biodiversităţii” (nr. RO-GE-

44174) şi a fost avizat în şedinţele Consiliului Consultativ 

de Administrare din 02.10.2010 respectiv, Consiliului 

Ştiințific din 23.10.2010, cu respectarea procedurilor 

specifice. 

2. Schimbări preconizate Elaborarea Planului de Management s-a făcut în baza 

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007, privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei şi faunei sălbatice aprobată cu modificări 

şi completări prin Legea nr. 49/2011 cu modificările 

ulterioare. 

Pentru elaborarea Planului de Management a fost 

necesară desfăşurarea unui proces participativ, a tuturor 

factorilor interesaţi din zona parcului şi mai ales 

reprezentanţii comunităţilor locale. 

Scopul Planului de Management  constă în promovarea 

unui model de gestiune durabilă, care să permită 

conservarea diversităţii biologice şi a peisajului, ca 

elemente fundamentale ale capitalului natural din Parcul 

Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior, în concordanţă 

cu dezvoltarea sistemelor socio-economice adiacente.  

În vederea atingerii acestui scop, Parcul Natural Lunca 

Joasă a Prutului Inferior a definit trei direcţii strategice: 

 conservarea biodiversităţii;  

 cercetare şi monitoring; 

 dezvoltare locală durabilă. 

 

Aceste direcţii sunt particularizate şi dezvoltate prin 

obiective strategice, obiective tactice, obiective 

operaţionale şi acţiuni prevăzute în Planul de 

Management. 

Planul de Management al Parcului Natural Lunca Joasă a 

Prutului Inferior s-a elaborat în vederea unei planificări 

integrate a acţiunilor ce trebuie întreprinse, pentru 

îndeplinirea  obiectivului major, respectiv conservarea 

biodiversităţii şi a peisajului, în contextul unei dezvoltări 

durabile a zonei. 



Planul de Management este un cadru stabil de integrare a 

problemelor de conservare şi protecţie a mediului natural 

şi cultural cu cele care vizează dezvoltarea socio-

economică durabilă în Parcul Natural Lunca Joasă a 

Prutului Inferior şi în zona de cooperare. 

Planul de Management devine astfel un instrument de 

dialog între proprietarii şi/sau administratorii din parc, 

utilizatorii de resurse ale capitalului natural, comunităţile 

locale riverane şi instituţiile care gestionează resursele 

naturale, economice şi umane de pe raza parcului şi din 

zona învecinată.  

Acţiunile de management din Planul de Management au 

fost formulate şi dimensionate ţinând cont de limitele 

capacităţii de suport ale complexelor de ecosisteme 

acvatice, terestre şi mixte, care se află într-o strânsă 

interdependenţă.  

Prevederile Planului de Management al Parcului Natural 

Lunca Joasã a Prutului Inferior se vor respecta de către 

administraţia parcului, precum şi de către persoanele 

fizice şi juridice care deţin şi/sau administrează terenuri şi 

alte bunuri şi/sau care desfăşoară activităţi de orice fel în 

perimetrul şi vecinătatea parcului, în conformitate cu 

legislaţia specifică în vigoare. 

Managementul Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior  urmăreşte „menţinerea interacţiunii armonioase a 

omului cu natura, prin protejarea diversităţii habitatelor şi 

peisajului, promovând păstrarea folosinţelor tradiţionale 

ale terenurilor, încurajarea şi consolidarea activităţilor, 

practicilor şi culturii tradiţionale ale populaţiei locale. 

Managementul Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior se realizează în scopul conservării şi al utilizării 

durabile a resurselor biologice pe care le generează. 

Planul de Management cuprinde de asemenea hărţi 

relevante pentru informaţiile prezentate, precum şi o serie 

de anexe, cu informaţii detaliate legate de parc şi de 

gospodărirea acestuia. 

Planul va sta la baza activităţii administraţiei Parcului 

Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior, fiind respectat de 

către proprietarii şi/sau administratorii de pe teritoriul 

parcului, de utilizatorii de resurse ale capitalului natural şi 

de comunităţile umane, situate în proximitatea acestuia 

(Cavadineşti, Suceveni, Oancea, Măstăcani, Vlădeşti, 



Folteşti, Frumuşiţa, Tuluceşti, Galaţi). 

3. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

Secţiunea a III-a: Impactul socio-economic al proiectului de act normativ 

 

1. Impactul macroeconomic Nu este cazul. 

 

1^1. Impactul asupra mediului                                             

concurenţial şi domeniului                                 

ajutoarelor de stat         

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

2. Impactul asupra mediului de afaceri Una dintre direcţiile strategice ale Planului de 

Management al Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior o constituie dezvoltarea economică durabilă, iar 

printre activităţile propuse de administraţie se numără  

dezvoltarea strategiei de comunicare şi a celei de 

ecoturism, modernizarea transporturilor pe apă şi pe 

uscat, modernizarea drumurilor de acces în zona de 

cooperare, elaborarea unei strategii pentru promovarea 

agriculturii ecologice în zona de cooperare. 

Luând în considerarea toate aceste aspecte, proiectele 

propuse în zona de dezvoltare durabilă, precum şi 

potenţialele proiecte din zona de  cooperare, se 

conturează premisele unui impact pozitiv atât de natură 

socio-economică, cât şi asupra mediului de afaceri.  

3. Impactul social Prin Planul de Management, administraţia Parcului 

Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior propune 

administraţiei locale, cât şi instituţiilor interesate în 

domeniul culturii şi tradiţiilor, o serie de proiecte cu 

fonduri structurale, cu aplicabilitate în zona de cooperare, 

a căror rezultate pe termen scurt şi mediu sunt dezvoltarea 

economică durabilă a localităţilor din zona de cooperare a 

parcului. Aşezările umane din proximitatea Parcului 

Natural Lunca Joasă a Prutului Inferior sunt reprezentate 

de 8 comune (Cavadineşti, Suceveni, Oancea, Vlădeşti, 

Măstăcani, Folteşti, Frumuşiţa, Tuluceşti), cu cele 18 sate 

componente şi municipiul Galaţi.  

Prin Planul de Management se promovează conservarea 

tradiţiilor în zona de cooperare a Parcului Natural Lunca 

Joasă a Prutului Inferior, precum şi implementarea unor 

politici locale care să ţină cont de potenţialul turistic 

deosebit, ce rezultă din îmbinarea turismului cultural cu 

ecoturismul. 

 



4.Impactul asupra mediului Prezentul proiect de hotărâre a Guvernului are ca scop 

promovarea Planului de Management, care prin 

obiectivele propuse, urmăreşte măsuri de reabilitare şi de 

menţinere într-o stare de conservare favorabilă a speciilor 

de plante şi animale sălbatice, precum şi a habitatelor 

acestora, pentru menţinerea integrităţii parcului.  

5. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

Secţiunea a IV-a: Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen 

scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani) 

 

1.Modificări ale veniturilor bugetare, 

plus/minus, din care:  

a) buget de stat, din acesta:             

  (i) impozit pe profit                  

  (ii) impozit pe venit                  

b) bugete locale:                         

 (i) impozit pe profit                         

c) bugetul asigurărilor sociale de stat:  

 (i) contribuţii de asigurări        

Nu este cazul. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu este cazul. 

 
2.Modificări ale cheltuielilor bugetare, 

plus/minus, din care:  

a) buget de stat, din acesta:             

   (i) cheltuieli de personal             

  (ii) bunuri şi servicii                

 b) bugete locale:                         

  (i) cheltuieli de personal             

  (ii) bunuri şi servicii                          

 c) bugetul asigurărilor sociale de stat:  

  (i) cheltuieli de personal                     

  (ii) bunuri şi servicii            

3.Impact financiar, plus/minus, din 

care:  

a) buget de stat                          

b) bugete locale 

Nu este cazul. 

4.Propuneri pentru acoperirea creşterii 

cheltuielilor bugetare 

Nu este cazul. 

5.Propuneri pentru a compensa 

reducerea veniturilor bugetare 

Nu este cazul. 

6.Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor veniturilor 

şi/sau a cheltuielilor bugetare 

Nu este cazul. 

7. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

 



Secţiunea a V-a: Efectele proiectului de act normativ asupra legislaţiei în vigoare 

 

1. Măsuri normative necesare pentru                                          

aplicarea prevederilor         proiectului 

de act normativ:                                            

a) acte normative în vigoare ce vor                                     

fi modificate sau abrogate, ca urmare a 

intrării în vigoare a proiectului de act 

normativ;                                          

b) acte normative ce urmează a fi                       

implementării noilor dispoziţii. 

Nu este cazul. 

2. Conformitatea proiectului de act 

normativ cu legislaţia comunitară  în 

cazul proiectelor ce transpun                                      

prevederi comunitare 

Nu este cazul. 

3. Măsuri normative necesare aplicării 

directe a actelor normative comunitare 

Nu este cazul. 

4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie a 

Uniunii Europene 

Nu este cazul. 

5. Alte acte normative şi/sau documente 

internaţionale din care decurg 

angajamente 

Nu este cazul. 

6. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

Secţiunea a VI-a: Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ 

 

1.Informaţii privind procesul de 

consultare cu organizaţii 

neguvernamentale, institute de 

cercetare şi alte organism implicate 

Planul de Management a fost avizat de către Consiliul 

Consultativ, care sprijină Administraţia Parcului Natural 

Lunca Joasă a Prutului Inferior, în implementarea 

acestuia.   

2. Fundamentarea alegerii organizaţiilor 

cu care a avut loc consultarea, precum 

şi a modului  în care activitatea acestor 

organizaţii este legată de obiectul 

proiectului de act normativ 

În Consiliul Consultativ au fost cooptate organizaţii 

active în zonă, iar consultarea a fost realizată în cadrul 

şedinţelor Consiliului Consultativ. 

3. Consultările organizate cu autorităţile 

administraţiei publice locale, în situaţia 

în care proiectul de act normativ are ca 

obiect activităţi ale acestor autorităţi, în 

condiţiile Hotărârii Guvernului nr. 

521/2005 privind procedura de 

consultare a structurilor asociative ale 

autorităţilor administraţiei publice 

locale la elaborarea proiectelor de acte 

normative 

Administraţia Parcului Natural Lunca Joasă a Prutului 

Inferior este sprijinită în procesul de gestionare a 

activităţilor Planului de Management, de un Consiliu 

Consultativ de administrare, a cărui componenţă este 

stabilită prin ordin al conducătorului autorităţii 

responsabile pentru protecţia mediului şi care are un 

regulament propriu de funcţionare.  

Consiliul Consultativ  are în componenţa sa reprezentanţi 

ai instituţiilor, organizaţiilor economice, organizaţiilor 

neguvernamentale, autorităţilor şi comunităţilor locale, 

care deţin cu orice titlu suprafeţe, bunuri sau au interese în 



perimetrul ori în vecinătatea ariei naturale protejate şi care 

sunt implicate şi interesate în aplicarea măsurilor de 

protecţie, în conservarea şi dezvoltarea durabilă a zonei. 

4. Consultările desfăşurate în cadrul 

consiliilor interministeriale, în 

conformitate cu prevederile Hotărârii 

Guvernului  nr. 750/2005 privind 

constituirea consiliilor interministeriale 

permanente 

Nu este cazul. 

5. Informaţii privind avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de Apărare a Ţării 

c) Consiliul Economic şi Social 

d) Consiliul Concurenţei; 

e) Curtea de Conturi. 

Proiectul de act normativ va fi avizat de Consiliul 

Legislativ 

 

 

6. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

Secţiunea a VII-a: Activităţi de informare publică privind elaborarea şi implementarea 

proiectului de act normativ 

1. Informarea societăţii civile cu privire 

la necesitatea elaborării proiectului de 

act normativ 

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 52 /2003 

privind transparenţa decizională în administraţia publică, 

cu modificările şi completările ulterioare, proiectul de 

hotărâre a Guvernului, incluzând textul Planului de 

Management, a fost postat pe pagina web a Ministerului 

Mediului şi Pădurilor, la adresa www.mmediu.ro pentru 

consultarea publicului. 

2. Informarea societăţii civile cu privire 

la eventualul impact asupra mediului în 

urma implementării proiectului de act 

normativ, precum şi efectele asupra 

sănătăţii şi securităţii cetăţenilor sau 

diversităţii biologice 

Nu este cazul. 

3. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

Secţiunea a VIII-a: Măsuri de implementare 

 

1. Măsurile de punere în aplicare a 

proiectului de act normativ de către 

autorităţile administraţiei publice 

centrale şi/sau locale, înfiinţarea de noi 

organisme sau extinderea 

competenţelor instituţiilor existente 

Având în vedere faptul că Administraţia Parcului Natural 

Lunca Joasă a Prutului Inferior, sprijinită de Consiliul 

Consultativ, respectiv de Consiliul Ştiinţific, este 

organismul special constituit pentru coordonarea 

managementului acestui parc, nu este necesară înfiinţarea 

unor noi organisme, nici extinderea competenţelor 

instituţiilor deja existente. 

 

3. Alte informaţii Nu este cazul. 

 

http://www.mmediu.ro/


Pentru considerentele de mai sus, am elaborat alăturatul proiect de hotărâre a 

Guvernului pentru aprobarea Planului de Management al Parcului Natural Lunca 

Joasă a Prutului Inferior, care în forma prezentată a fost avizat de ministerele 

interesate şi de Consiliul Legislativ şi pe care îl supunem spre adoptare. 

 

Ministrul mediului şi                                                
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Attila KORODI 
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Viceprim-ministru, ministrul 
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Viceprim-ministru, ministrul 
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Viceprim-ministru, ministrul 
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